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ZADÁNÍ

Číslo úlohy: 3
Název úlohy: Digitální jednosnímková fotogrammetrie - tvorba fotoplánu fasády objektu

Cíl: Prakticky se seznámit s technologií tvorby fotoplánu digitálním způsobem v aplikaci pozemní fotogrammetrie

Rozsah: 4 hodiny

1. Seznamte se s postupem přípravy dat a technologií digitálního překreslení měřických snímků.

2. Pro zadané snímky vypočtěte ze známých hodnot vhodné rozlišení pro skenování (zvětšenin snímků) při požadavku velikosti pixelu ve skutečnosti 0,3 cm.

3. Digitálně překreslete dva zadané snímky fasády objektu. Jako vlícovací podklad použijte geodeticky zaměřené vlícovací body. Velikost pixelu výstupního rastru (fotoplánu) nastavte na hodnotu 0,5 cm. Překreslení a všechny následné operace se snímky proveďte v systému TopoL.

4. Proveďte operaci maskování sousedních snímků.

5. Vytvořte mozaiku (fotoplán) dvou zadaných snímků a vhodně jí ořízněte.

6. Zdůvodněte případný polohový nesoulad na styku obou překreslených snímků a vypočtěte pro požadovanou přesnost fotoplánu, viz níže, maximální přípustné hloubkové členění na daném rovinném objektu.

Pozn.: požadován je grafický výstup (vytisknutý fotoplán) v měřítku 1:50.

Přesnost tohoto typu výstupu je dána jeho grafickou přesností. Požadovaná grafická přesnost je v tomto konkrétním případě 0,5 mm.

Dokumenty ,,návod ke zpracování úlohy v systému TopoL“ a ,,teorie zpracování projektu Tvorba fotoplánu“ jsou ke stažení na webovských stránkách úlohy.

Technická zpráva

Pomůcky, podklady:  Program Topol,  2 fotografie fasády (č. 13 a 15)

Pracovní postup:


Pozn.: Bod 1. a 2. postupu byl pouze teoreticky probrán.

1. Snímky byly pořízeny měřickou kamerou "Rollei Metric":
Negativy:

6x6 cm
Expoziční doba:
1/30 - 1/15 s
Clona:

11 - 16
Zaostření:
10 m
Objektiv:

f = 80 mm (normální obrazový úhel)

2. Skenování zvětšenin.
Vhodné rozlišení pro skenování požadavku velikosti pixelu ve skutečnosti 0,3 cm:
k = 1 


( volená konstanta, nabývá hodnot 1-3 )
p = 3 mm => 3 / 25,4 in
( požadovaná přesnost fotoplánu )
f = 80 mm

( konstanta komory )
y13 = 9 m


(maximální vzdálenost objektu od komory, průměrně 9 - 13 m )
y15 = 10 m


mS' = y / f 

( měřítko pro negativ  6x6 cm )
mS = mS' / 3

( měřítko pro zvětšeninu  18x18 cm, tj. 3x )
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kde:  [k] = 1;  [mS] = 1;   [p] = in
Pro snímek č.13:

318 DPI
Pro snímek č.15:

353 DPI

3. Digitální překreslení v systému TopoL:
Použita byla kolineární 2D transformace s nadbytečným počtem bodů, tj. > 4,
     tj. s vyrovnáním.
Velikost pixelu výstupního rastru = 0,5 cm.
Rovnice kolineární transformace:
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Transformační tabulky zpracovávaných snímků.

Nepoužité identické body jsou vlevo označeny písmenem "X".
Snímek 13

Kolin  2D

   1  1555.1342   389.0336 >   10.3840    0.3690  -0.0006  -0.0003  T  "1"  1.0000

   2  1326.5717  1377.4869 >    9.6690    3.6800   0.0006   0.0005  T  "2"  1.0000

 X 3  1254.1159  1965.0182 >    9.5220    6.6650   0.0882   0.8734  K  "3"  1.0000

   4   138.2256   317.5581 >    5.5260    0.0990  -0.0030   0.0004  T  "4"  1.0000

   5   364.6286  1335.6757 >    6.2440    3.6350   0.0079  -0.0008  T  "5"  1.0000

   6   471.7496  2128.2426 >    6.5530    6.5730  -0.0049   0.0001  T  "6"  1.0000

Snímek 15

Kolin  2D

   1  1694.8602   358.3748 >    5.5260    0.0990  -0.0030  -0.0028  T  "1"  1.0000

   2  1905.9481  1409.1260 >    6.2440    3.6350  -0.0049   0.0036  T  "2"  1.0000

   3  1985.5216  2232.2238 >    6.5530    6.5730   0.0032   0.0009  T  "3"  1.0000

   4   993.0335   481.7770 >    3.1550    0.4460   0.0063   0.0011  T  "4"  1.0000

   5  1086.9419  1292.8415 >    3.4130    3.2330   0.0030  -0.0046  T  "5"  1.0000

 X 6  1130.7990  2225.1061 >    3.5070    6.6380   0.0135  -0.0190  K  "6"  1.0000

   7   253.4871  2188.4094 >    0.1630    6.6300   0.0004  -0.0043  T  "7"  1.0000

   8   205.5385  1382.5162 >    0.1480    3.5820  -0.0049   0.0061  T  "8"  1.0000

4. Maskování snímku:
Maskovací polygon byl veden na překrytu mimo kontrastní rozhraní => snížení viditelnosti nepřesností. 

5. Mozaikování a ořez:
Ořez byl proveden polygonem (ne obdélníkem), aby výsledek obsahoval maximum informací.

6. Zdůvodnění nesouladu na styku obou překreslených snímků:
- Osa záběru není přesně kolmá na objekt => perspektiva.
- Objekt není naprosto rovinný (vliv hloubkového členění).
- Nepřesnost v geodetickém zaměření.
- Nepřesnost v určení identických bodů na snímku.

Maximální přípustné hloubkové členění pro přesnost fotoplánu Δr''max = 0,5 mm.
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kde:   f = 80 mm (konstanta komory);  mf = 50 (měřítkové číslo fotoplánu)
       r' = vzdálenost od středu snímku (volena r' = 30 mm, tj. polovina rozměru negativu)
Závěr
- Při transformaci bylo dosaženo maximální odchylky 7,9 mm, což odpovídá požadované přesnosti.

- Zhodnocení vlivů nepřesnosti bylo provedeno v bodu 6 pracovního postupu výše.

- Výsledný fotoplán je umístěn v laboratoři fotogrammetrie na počítači číslo LF10
cesta:   D:\vyuka\FTG1\ja+ty\COMLETE.TIF
V Praze dne 21. 10. 2007 vypracovali


Martin SETNIČKA 

Jitka TOMANOVÁ
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